
Рішення 
разової спеціалізованої вченої ради 

про присудження ступеня доктора філософії

Здобувач ступеня доктора філософії Віталій СУПРУН, 1996 року 
народження, громадянин України, освіта вища: закінчив у 2019 році ДВНЗ 
“Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника” за 
спеціальністю «Право»; виконав акредитовану освітньо-наукову програму 
«Політологія».

Разова спеціалізована вчена рада ДФ 20 051.137, утворена наказом № 348 
т. в. о. ректора Прикарпатського національного університету імені Василя 
Стефаника Міністерства освіти і науки України, м. Івано-Франківськ, від 
ЗО квітня 2025 року, у складі:
Голови разової 
спеціалізованої вченої 
ради-

Василя КЛИМОНЧУКА - доктора політичних наук, 
професора, професора кафедри політичних наук, 
голови первинної профспілкової організації 
Прикарпатського національного університету імені 
Василя Стефаника.

Рецензентів - Сергія ДЕРЕВ’ЯНКА - доктора політичних наук, 
професора, професора кафедри політичних наук 
Прикарпатського національного університету імені 
Василя Стефаника;
Ореста БОЙЧУКА - кандидата політичних наук, 
доцента кафедри міжнародних відносин 
Прикарпатського національного університету імені 
Василя Стефаника.

Офіційних опонентів - Сергія ФЕДУНЯКА - доктора політичних наук, 
професора, професора кафедри міжнародних 
відносин та суспільних комунікацій Чернівецького 
національного університету імені Юрія Федьковича; 
Олександра КУЧИКА - кандидата історичних наук, 
доцента, завідувач кафедри міжнародної безпеки та 
стратегічних студій Львівського національного 
університету імені Івана Франка.

на засіданні ЗО червня 2025 року прийняла рішення про присудження ступеня 
доктора філософії з галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки Віталію 
СУПРУНУ на підставі публічного захисту дисертації «Політика безпеки та 
оборони України: зовнішньополітичні стратегії, інтеграційні ініціативи, 
еволюція загроз» за спеціальністю 052 Політологія.

Дисертацію виконано у Прикарпатському національному університеті 
імені Василя Стефаника, Міністерства освіти і науки України, м. Івано- 
Франківськ.

Науковий керівник: Ігор ГУРАК, кандидат історичних наук, доцент, 
Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, декан



факультету історії, політології і міжнародних відносин, доцент кафедри 
міжнародних відносин (за сумісництвом).

Дисертацію подано у вигляді спеціально підготовленого рукопису.
Наукова новизна дисертаційного дослідження зумовлена поставленими 

завданнями та результатами їх розв’язання. У науковій роботі уперше:
- здійснено комплексне дослідження еволюції політики безпеки та 

оборони України крізь призму зовнішньополітичних стратегій та інтеграційних 
ініціатив у період з 2005 по 2022 рр.;

- проведено поглиблений аналіз та порівняльне зіставлення безпекового 
та оборонного співробітництва України із західними структурами (ЄС та НАТО) 
та східним вектором (пострадянським та євразійським), включно з досвідом 
співпраці з Російською Федерацією;

- виконано ґрунтовне дослідження процесу сек’юритизації воєнно- 
політичних загроз України з урахуванням зовнішньополітичного курсу держави 
та міжнародної обстановки;

- проведено кейс-стаді аналіз ефективності реалізації політики безпеки та 
оборони України у трьох ключових періодах: 2005-2010, 2010-2014, 2014-2022;

уточнено та доповнено:
- поняття політики безпеки та оборони як суспільно-політичного 

феномена з його адаптацією до українського контексту;
- роль регіональних інтеграційних проектів у реалізації політики безпеки 

та оборони України;
- концептуальні засади застосування реалістичного та геополітичного 

підходів у вивченні зовнішньої політики безпеки України, з урахуванням 
регіонального контексту та змін міжнародного середовища;

- теорію регіональних комплексів безпеки, зокрема визначення місця та 
ролі України в європейському регіональному суперкомплексі безпеки.

Практичне значення дослідження полягає у можливості використання 
отриманих результатів для вдосконалення політики національної безпеки 
України в умовах сучасних загроз, а також у контексті європейської та 
євроатлантичної інтеграції. Напрацьовані матеріали можуть бути основою для 
розробки стратегічних документів у сфері безпеки та оборони, таких як нова 
стратегія національної безпеки, стратегія зовнішньополітичної діяльності та 
воєнна доктрина. Результати дослідження можуть бути застосовані у роботі 
державних установ, аналітичних центрів та міжнародних організацій, що 
займаються питаннями національної й регіональної безпеки.

Крім того, результати сприятимуть стандартизації та гармонізації 
безпекових концепцій із ЄС, що дозволить поглибити не тільки європейську 
інтеграцію, але і євроатлантичну. Запропонована концепція є цінною для 
наближення стратегічної культури України до стандартів ЄС та оновлення 
чинної Угоди про асоціацію, зокрема її розділів II та III. Важливим аспектом 
практичної цінності є також інтеграція отриманих знань в освітні програми, 
зокрема за спеціальностями 052 Політологія, 074 Публічне управління та 
адміністрування, 251 Державна безпека, 256 Національна безпека, 291 
Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії. Це 
забезпечить підготовку висококваліфікованих фахівців, здатних ефективно 
відповідати на сучасні виклики у сфері безпеки та оборони.



Дисертація виконана державною українською мовою.
Дисертаційна робота складається зі вступу, чотирьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел (321 найменування), додатків. Загальний обсяг 
роботи - 336 сторінок, основний текст - 194 сторінки .

Дисертація відповідає вимогам наказу Міністерства освіти і науки 
України № 40 від 12 січня 2017 р. (зі змінами) «Про затвердження вимог до 
оформлення дисертації», що відповідає вимогам Постанови Кабінету Міністрів 
України «Про затвердження Порядку присудження ступеня доктора філософії та 
скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, 
наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» від 12.01.2022 
№ 44 (зі змінами).

Здобувач має 10 наукових публікацій за темою дисертації: 3 статті у 
фахових виданнях України категорії Б, 1 розділ у колективній монографії в 
іноземному науковому виданні, 5 тез доповідей, представлених на наукових 
конференціях, а також аналітико-рекомендаційний звіт у співавторстві, 
опублікований Європейською Комісією, що відповідає вимогам Постанови 
Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку присудження ступеня 
доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради 
закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора 
філософії» від 12.01.2022 №44 (зі змінами):

1. Suprun V. Ukraine’s path to the European Union: the evolution of security 
and defense policy in the period 2014-2022. Вісник Прикарпатського 
університету. Серія: Політологія. 2024. № 18. С. 22-3 5.

DOI: https://doi.Org/l 0.32782/2312-1815/2024-18-2
URL: https://jounials.pnu.if.ua/index.php/politology/article/view/139
2. Гурак І., Супрун В. Російський контекст воєнно-політичних загроз і 

викликів для національної безпеки України за часів президентства Віктора 
Януковича. Історико-політичні проблеми сучасного світу. 2024. № 50. С. 69-78.

DOI: https://doi.org/10.31861/mhpi2024.50.69-78
URL: https://mhpi.chnu.edu.ua/mhpi/article/view/160
3. Супрун В. Реорганізація європейських малих альянсів: спільне 

стратегічне бачення на основі досвіду регіональних ініціатив країн ЄС і ЄЕЗ. 
Національні інтереси України. 2025. № 4(9). С. 1112-1124.

DOI: https://doi.Org/l0,52058/3041 -1793-2025-4(9)-1112-1124
URL: http://perspectives.pp.ua/index.php/niu/article/view/22508

У дискусії взяли участь голова і члени спеціалізованої вченої ради та 
присутні на захисті фахівці:

1. Василь КЛИМОНЧУК - доктор політичних наук, професор, професор 
кафедри політичних наук, голова первинної профспілкової організації 
Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника.

Оцінка позитивна, зауважень немає.
2. Сергій ДЕРЕВ’ЯНКО - доктор політичних наук, професор, професор 

кафедри політичних наук Прикарпатського національного університету імені 
Василя Стефаника.

Оцінка позитивна, зауважень немає.
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3. Орест БОЙЧУК - кандидат політичних наук, доцент кафедри 
міжнародних відносин Прикарпатського національного університету імені 
Василя Стефаника.

Оцінка позитивна, зауважень немає.
4. Сергій ФЕДУНЯК - доктор політичних наук, професор, професор 

кафедри міжнародних відносин та суспільних комунікацій Чернівецького 
національного університету імені Юрія Федьковича.

Оцінка позитивна, зауважень немає.
5. Олександр КУЧИК - кандидат історичних наук, доцент, завідувач 

кафедри міжнародної безпеки та стратегічних студій Львівського національного 
університету імені Івана Франка.

Оцінка позитивна, зауважень немає.

Результати відкритого голосування:
«За» 5 членів ради,
«Проти» немає членів ради.

На підставі результатів відкритого голосування разова спеціалізована 
вчена рада ДФ 20 051.137 Прикарпатського національного університету імені 
Василя Стефаника, Міністерства освіти і науки України, м. Івано-Франківськ 
присуджує Віталію СУПРУНУ ступінь доктора філософії (PhD) з галузі знань 05 
Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 052 Політологія.

Відеозапис трансляції захисту дисертації додається.

Голова разі 
спеціалізуй Василь КЛИМОНЧУК


